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LA PLANTATION
C’est la première étape déterminante dans la réussite de votre vignoble.
Suite à de nombreuses observations faites par nous-mêmes et nos clients, il nous semble utile de rappeler, étape par étape, les bons choix à faire et les erreurs à éviter.

Précédent Cultural :

S’il s’agit d’une vigne, cas le plus fréquent, la durée de « repos » du sol séparant l’arrachage de la nouvelle plantation a souvent un effet direct sur :

· La vigueur et l’homogénéité du plantier 
· Le risque de re-contamination par le court-noué
Rappel : aucun produit de désinfection du sol n’est autorisé à ce jour ni contre le court-noué ni contre le pourridié. La lutte passe uniquement par la prophylaxie.

Fosse pédologique avant arrachage :

L’examen du profil de sol mettra en évidence les différentes zones du sol : zone de compactage, d’accumulation, d’hydromorphie, …
Il permettra de choisir au mieux le type de préparation du sol : labour plus ou moins profond, sous-solage, …

Dévitalisation :

Elle réduit ou retarde les recontaminations par le court-noué. Les doses de glyphosate sont aujourd’hui limitées à 2200g.m.a /ha / an.
L’utilisation de panneaux récupérateurs dans le cadre d’une dévitalisation est une obligation légale. Le badigeonnage du tronc est une alternative. 

Quel que soit le mode d’application, la dévitalisation doit se faire au plus tôt après vendanges (réceptivité du feuillage optimale).
Analyse de sol :

Elle permettra de rectifier certaines carences minérales avant plantation (fumure de fond) et de corriger le taux de matière organique (objectif : entre 1 et  1,5% selon le type de sol)

Le taux de calcaire actif, l’IPC et le dosage du fer interviendront dans le choix du porte-greffe.

Fumure de fond :

Incorporée avant le labour, une fumure de fond (phospho) potassique permettra à la vigne de bien s’implanter et préviendra l’apparition d’éventuelles carences. Vérifier sa bonne efficacité si les premières années sont sèches. (risque de brunissure ou de carence potassique en 3éme feuille : 1ére année de production)

Amendement organique :

Vérifier son parfait compostage (refroidi, le compost ne fume plus) Lorsque les amendements sont stockés sur le terrain pendant de trop longues périodes, on observe souvent une brûlure des plants à l’emplacement des aires de stockage: plusieurs cas confirmés.

Le labour : 

En cas de défoncement, adapter le nombre de personnes au travail d’extraction des racines: opération de base contre le court-noué et le pourridié.
Le labour doit être systématiquement repris, avant plantation, par un travail du sol moins profond (cultivateur à dent). Un sol souple et bien aéré facilitera le développement des jeunes racines.

La plantation : 

· Epoque : On observe régulièrement dans le cas de plantation tardive, une difficulté d’implantation (notamment avec le Grenache) et une sensibilité accrue aux gels d’automne. La meilleure période reste février à mi-avril, quels que soient les soins donnés ultérieurement.
· Soins à apporter : Le point de greffe doit se situer à environ 5 cm au-dessus du niveau du sol. Mis plus bas il y a un risque d’affranchissement du greffon, plus haut il y a une sensibilité à la sécheresse à craindre.
· Le buttage du point de greffe est INDISPENSABLE dans le cas de plantation précoce et/ou en zones gélives.
Un arrosage copieux est INDISPENSABLE et ne doit pas tenir compte d’éventuelles pluies à venir. Il permettra de lier parfaitement la terre fine aux racines. Les arrosages ultérieurs seront décidés en fonction de la météo de la première année.

Remarque : une pluie après plantation même importante ne remplacera jamais un arrosage localisé. 

Un lot de plants peut comporter, quelque fois, plusieurs clones ou plusieurs porte-greffes différents. La séparation de ces lots élémentaires jusqu’à la plantation peut permettre par la suite d’observer d’éventuelles différences. (Plan de plantation à faire)
Le paillage plastique : Perforer immédiatement après sa mise en place (risque de brûlure irrémédiable)

Le stockage des plants : Les plants seront protégés du soleil et du vent jusqu’à leur plantation effective. 

Conseil : Après plantation, étiqueter les lots excédentaires pour éviter les mélanges variétaux et les stocker au plus vite au frais  

Soins culturaux de 1ére année : 

· Maintenir un désherbage parfait : Les adventices concurrencent les plants essentiellement pour l’eau et elles favorisent l’apparition et le développement du mildiou. (micro climat humide au ras du sol, manque de ventilation autour du plant et protection phytosanitaire gênée)
· Protéger la plantation, principalement contre le mildiou : quelques traitements d’été seront suivis par un ou deux traitements cupriques. Envisager une protection contre l’oïdium si nécessaire (ex : sur les Carignan). Ne pas négliger le mildiou d’Automne. La tenue du  feuillage jusqu’aux gelées, conditionne la qualité d’aoûtement et la résistance aux gels des plantiers (accumulation des réserves).
· Rongeurs : En cas de dégâts répétés on observe une croissance stoppée irrémédiablement et un non débourrement au printemps suivant.
· L’association du glyphosate au désherbage prélevé est inutile et DANGEREUSE (même avant gonflement des bourgeons) : plusieurs cas avérés de toxicité. Réserver ce produit aux traitements post-levé de printemps avec protection. Le désherbage mécanique demeure la solution la plus sûre.
Le gel : 

La paraffine n’est pas une protection contre le gel, (épaisseur de la cire : 1 mm) elle évite seulement le desséchement de la tige du greffon.

La meilleure protection consiste à butter les plants.
 L’écimage : 

En cas de vigueur excessive, un écimage des plants contenant la végétation à 1 – 1,5 mètre améliore la qualité de la protection phytosanitaire et évitera des échecs au débourrement en 2éme année (problème de connexion vasculaire sur les gros sarments)
Si malgré toutes ses informations vous avez des questions, n’hésitez pas à nous contacter.

De la même façon, n’hésitez pas à nous faire part de vos observations. Merci.
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