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LA COMPLANTATION
C’est le remplacement des souches mortes dans une parcelle de vigne.

1- Causes de mortalité des souches à remplacer :

- Principalement des causes sanitaires : Esca/BDA, Eutypiose, Pourridié, dépérissement de la Syrah (on complantera avec des clones et des porte-greffes peu ou moins sensibles), dépérissement du porte greffe 161-49c
- Mais aussi les travaux culturaux : travail du sol, passage des tracteurs, 

- Causes climatiques: gel d’hiver (février 2012), gel d’automne sur plantier et sécheresse en situations non irriguées.

2- Buts :

-Rentabiliser au mieux les charges liées à l’entretien d’une vigne (protection phytosanitaire, frais de traction, fertilisation…) et optimiser le rendement de chaque parcelle.

- Se mettre en conformité avec la législation.(cahier des charges AOC)
3- C’est toujours une opération coûteuse et exigeante en main d’œuvre, qui pour être rentable, doit être effectuée dans les meilleures conditions :

- Opérer de façon raisonnée, parcelle par parcelle, et consacrer chaque année les soins sur des surfaces précises et bien choisies.

- A exécuter, de façon prioritaire, dans les vignes les plus rentables 
- Ne pas oublier que la 1ère récolte interviendra en 4ème ou 5ème feuille (point à intégrer dans un éventuel calendrier d’arrachage).

4- Les difficultés qu’ont les complants à bien se développer sont essentiellement dues à la concurrence des souches voisines (pour l’eau), à la difficulté que peut rencontrer le viticulteur à bien préparer le sol, mais aussi à l’effet des herbicides de pré et de post-levé. Ces derniers sont souvent mal adaptés à la pratique de la complantation.
5- Mode opératoire et soins à apporter : ils sont comparables à ceux donnés  à un plantier mais doivent être prodigués avec beaucoup plus de rigueur.

a- Avant plantation tenir compte de l’homologation des herbicides de prélevé sur jeunes vignes. Encore trop d’accidents avec des herbicides homologués à partir de 4 ans.
Trois mois avant plantation, le creusement de la fosse (tarière, pelle mécanique, bêche mécanique) doit intervenir sur un sol parfaitement ressuyé et suffisamment tôt (après vendanges). L’alternance du gel-dégel, les précipitations et le vent permettent un tassement et un émiettement du sol. La qualité de préparation du sol est déterminante dans la réussite de la complantation.

Il faut aussi sortir toutes les racines (mortes ou vivantes) de la fosse.

b- La plantation :

Elle doit se faire tôt : de décembre jusqu’à fin mars (les plants seront alors buttés). L’interruption des travaux de taille, pour mener à bien les complantations est un choix judicieux. 

La longueur des racines est toujours un facteur de succès : 10-15 cm
Le sol de la fosse peut éventuellement être amendé avec un engrais organique peu dosé ou un terreau horticole. L’apport sera dilué dans le trou en évitant le contact direct avec les racines du jeune plant.

L’incorporation de terreau ou de tourbe améliorera la rétention d’eau de la fosse.

L’arrosage doit être copieux, d’autant plus généreux que le sol est motteux (poches d’air à colmater). Il doit être systématique : ne pas tenir compte d’éventuelles pluies à venir.
Ne cédez pas à la facilité d’arrosages superficiels et insuffisants qui donnent bonne conscience. 
Le tuteurage et la pose de protection contre les herbicides post-levé faciliteront l’entretien (attention aux effets malheureux et fréquents en cas de gels de printemps et du début d’été très chauds (brûlures)).

Dans le cas de vignes enherbées : détruire le tapis végétal à proximité du complant (sur 60 cm environ). Prévoir  des protections dans le cas de travail du sol intercep.
c- Après plantation :

Exclure l’utilisation d’herbicides de prélevé non homologués sur jeunes vignes pendant 1 an, rémanence du Flazasulfuron (6 mois minimum)  et celle de post-levé (si pas de tube de protection). Ne pas oublier l’effet «  splashing » avec la flumioxazine.
Après tuteurage du rameau principal (au stade 10-20 cm), ébourgeonnage.

Trois opérations sont traditionnellement effectuées sur plantier mais trop rarement sur complants :

1- Binage régulier du sol pour une meilleure gestion de l’eau de la fosse

2- Désherbage parfait autour du complant

3- Egrappage total les trois premières années 

Quel que soit le type de plant utilité (racines nues ou pots), les arrosages en végétation sont indispensables et doivent intervenir bien avant que la concurrence des souches voisines ne se manifeste et stoppe (plus ou moins irrémédiablement) le développement des jeunes plants :
Les soins doivent être maintenus au-delà du 1er été : des plants peuvent mourir de sécheresse pendant les vendanges ou même en 2éme feuille.

Pour les mêmes raisons, les années particulièrement pluvieuses pendant la   période de végétation active, affichent les meilleurs taux de reprise des complants.


Dans le cas d’arrosage à la lance avec un pulvérisateur ayant contenu précédemment un herbicide : éliminer tous risques de résidus phyto-toxiques en lavant pompe et cuve avec un détergent spécifique.

L’utilisation d’un paillage naturel (bois raméal fragmenté, compost ou granulés de Miscanthus) réduira l’évaporation du sol et les germinations d’adventices.
La taille hivernale des 3 premières années de végétation sera raisonnée souche par souche, généralement sévère et accompagnée d’ébourgeonnage au printemps (à un seul rameau les 3 premières années) et d’égrappage total les 2 à 3 premières années.
La protection sanitaire doit être soignée tout au long de l’année sans oublier le Mildiou d’automne.
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